Информация

по результатам проведения экспертно-аналитического мероприятия «Экспертиза муниципальных  программ Приютненского районного муниципального образования Республики Калмыкия  Республики Калмыкия и контроль за ходом их реализации за 2016 год».

28.04.2017 год. 
Бюджетным кодексом  РФ предусмотрена обязательность перехода на программный принцип составления муниципальных бюджетов. В этой связи к муниципальным программам как к документам стратегического планирования, содержащим комплекс мероприятий, взаимоувязанных по задачам, срокам осуществления, исполнителям и ресурсам и обеспечивающих наиболее эффективное достижение целей и решение задач социально-экономического развития района предъявляются особенные требования.

В 2016 году Контрольно- ревизионной комиссией  Приютненского районного муниципального образования Республики Калмыкия была проведена экспертиза муниципальных программ, реализуемых на территории района, предметом которой была оценка их соответствия основным направлениям государственной политики, установленным законами и иными нормативными правовыми актами  Российской Федерации, Республики Калмыкия и Приютненского районного муниципального образования в соответствующих сферах деятельности. Как было установлено, в целом заданные программами цели соответствуют стратегии социально-экономического развития района, вместе с тем имели место недостатки, допущенные при формировании программ.
По итогам рассмотрения установлено следующее.
Муниципальная программа  «Управление муниципальными финансами Приютненского районного муниципаль ного образования Республики Калмыкия на 2015 − 2019 годы» утверждена постановлением администрации Приютненского районного муниципального образования Республики Калмыкия от 28 августа 2014 г. № 312.

На реализацию мероприятий программой в 2016 году запланировано 9983,716 тыс. рублей, в том числе за счет средств районного бюджета 6432,92 тыс. рублей, за счет средств республиканского бюджета 3550,8 тыс. рублей.

Кассовые расходы мероприятий программы за 2016 год составили 9182,69, из них 5631,89 тыс. рублей за счет средств районного бюджета (88% к бюджетным назначениям),  за счет средств республиканского бюджета 3550,8 тыс. рублей (100% к бюджетным назначениям).

Разница между бюджетными назначениями и кассовым расходом по программе составила 801,03 тыс. руб.  Данные денежные средства не использованы в результате экономии бюджетных средств.

По завершению 2016 финансового года внесены изменения в муниципальную программу на основании постановления Главы Приютненского РМО РК № 98 от 17 марта 2017 года, в том числе:

В подпрограмме «Создание условий для эффективного и ответственного управления муниципальными финансами, повышения устойчивости бюджетов муниципальных образований Приютненского РМО РК на 2015-2019 годы» увеличены средства за счет муниципального бюджета на сумму 2 905,0 тыс. рублей в соответствии с Решением Собрания депутатов Приютненского РМО РК №27 от 27 декабря 2016 года «О внесении изменений в решение Собрания депутатов Приютненского РМО РК «О бюджете Приютненского районного муниципального образования Республики Калмыкия на 2016год» на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов поселений, в том числе:

на основании распоряжения Главы Приютненского РМО РК №55 от 05 мая 2016 года на сумму 100,0 тыс. рублей;

на основании распоряжения Главы Приютненского РМО РК №58 от 16 мая 2016 года на сумму 50,0 тыс. рублей;

на основании распоряжения Главы Приютненского РМО РК №72 от 10 июня 2016 года на сумму 60,0 тыс. рублей;

на основании распоряжения Главы Приютненского РМО РК №82 от 06 июля 2016 года на сумму 120,0 тыс. рублей;

на основании распоряжения Главы Приютненского РМО РК №85 от 18 июля 2016 года на сумму 75,0 тыс. рублей.

на основании распоряжения Г лавы Приютненского РМО РК №87 от 20 июля 2016 года на сумму 300,0 тыс. рублей.

на основании распоряжения Г лавы Приютненского РМО РК №90 от 29 июля 2016 года на сумму 100,0 тыс. рублей;

на основании распоряжения Главы Приютненского РМО РК №93 от 8 августа 2016 года на сумму 100,0 тыс. рублей;

на основании распоряжения Главы Приютненского РМО РК №107 от 5 сентября-2016 года на сумму 1 000,0 тыс. рублей;

на основании распоряжения Главы Приютненского РМО РК №110 от 19 сентября 2016 года на сумму 1000,0 тыс. рублей.

В подпрограмме «Управление муниципальным долгом Приютненского РМО РК на 2015-2019 годы» уменьшены бюджетные средства на сумму 50,0 тыс. рублей. Срок возврата бюджетного кредита 1 декабря 2016 года. Данный бюджетный кредит был досрочно погашен 18 июля 2016 года согласно платёжного поручения №736207 в сумме 3 500,0 тыс. рублей, следовательно, в 3 квартале 2016 года был сделан перерасчёт процентов за пользование бюджетным кредитом.
По итогам года практически все целевые показатели муниципальной программы,  основного мероприятия муниципальной программы  достигли своих плановых значений. 
           Муниципальная программа «Повышение эффективности муниципального управления» в Приютненском районном муниципальном образовании Республики Калмыкия на 2015-2019 годы утверждена постановлением администрации Приютненского муниципального района Республики Калмыкия от 12 декабря 2014 года № 477.

На реализацию мероприятий программой в 2016 году запланировано 8455,18 тыс. рублей, из них  за счет средств районного бюджета 7820,66 тыс. рублей и за счет средств республиканского бюджета 634,80 тыс. рублей.

Кассовые расходы мероприятий программы за 2016 год составили 6530,41 тыс. рублей, из них за счет средств районного бюджета 5895,77  тыс. рублей (75% к бюджетным назначениям) и 634,64 тыс. руб. (99,97% к бюджетным назначениям) за счет средств республиканского бюджета.

Разница между бюджетными назначениями и кассовым расходом по программе составила 1924,77 тыс. руб. Проведены расходы на реализацию непрограммных мероприятий (погашение кредиторской задолженности прошлых периодов), экономия бюджетных средств.

В муниципальную программу «Повышение эффективности муниципального управления» в Приютненском районном муниципальном образовании Республики Калмыкия на 2015-2019 годы внесены изменения постановлением администрации Приютненского муниципального района Республики Калмыкия от 31 октября 2016 г. № 283. 

Реализация Программы направлена на достижение основной цели - развитие муниципального управления в Приютненском районе. Эффективность муниципального управления складывается из качественного предоставления муниципальных услуг, эффективного управления муниципальными активами (финансовыми и не финансовыми), что невозможно без налаженной информационно-коммуникационной инфраструктуры и квалифицированных кадров. Участие населения в принятии управленческих решений повышает их практическую результативность.

Задачи муниципальной программы:

1.Обеспечение осуществления управленческих функций органов местного самоуправления Приютненского  района;

2. Предупреждение коррупции и  формирование антикоррупциогенного общественного сознания в Приютненском  районе РК; 

3. Защита прав и законных интересов детей и подростков, 

снижение подростковой преступности; 

4. Обеспечение защиты прав, свобод и законных интересов граждан от противоправных действий путем предупреждения правонарушений;

5. Повышение уровня межведомственного взаимодействия по профилактике терроризма и экстремизма;  

6. Создание правовых, экономических и организационных условий для устойчивой деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства;

7. Создание системы профилактики незаконного потребления и оборота наркотиков различными категориями   населения, прежде всего, молодежью и несовершеннолетними;

8. Совершенствование организации прохождения муниципальной службы, правовой основы муниципальной службы, правовых механизмов профессиональной служебной деятельности муниципальных служащих. Развитие нормативно-правовой базы.
Оценка эффективности реализации муниципальной  программы составила 1,43>1, отсюда следует, что достигнута высокая эффективность. 

Муниципальная программа «Развитие муниципального хозяйства» в Приютненском районном муниципальном образовании Республики Калмыкия на 2015-2019 годы утверждена постановлением администрации Приютненского муниципального района Республики Калмыкия от 23 декабря 2014 года  № 487.

На реализацию мероприятий программой в 2016 году было запланировано 865,99 тыс. рублей за счет средств районного бюджета.

Кассовые расходы мероприятий программы за 2016 год составили 397,32  тыс. рублей за счет средств районного бюджета (46% от бюджетной росписи). Все средства были направлены на реализацию подпрограммы 2 «Охрана окружающей среды» в Приютненском районном муниципальном образовании Республики Калмыкия на 2015-2019 годы.

В муниципальную программу «Развитие муниципального хозяйства» в Приютненском районном муниципальном образовании Республики Калмыкия на 2015-2019 годы внесены изменения постановлением администрации Приютненского муниципального района Республики Калмыкия от 11 ноября 2016 г. № 289.

Основными задачами программы являются:

повышение уровня социально-инженерного обустройства села;

- повышение уровня надежности, качества и эффективности работы коммунального комплекса; 

- создание условий для устойчивого развития и функционирования рынка наружной рекламы, увеличения его вклада в решение задач социально-экономического развития района;

- выполнение полномочий органов местного самоуправления по организации электро- и газоснабжения на территории Приютненского РМО РК;

- повышения уровня надежности, качества и эффективности работы дорожного комплекса;

-  улучшение экологической и санитарно – эпидемиологической обстановки на территории муниципального образования за счет снижения негативного воздействия коммунальных отходов на окружающую среду.

Оценка эффективности реализации муниципальной  программы составила 0,99 ед., отсюда следует, что эффективность реализации муниципальной программы средняя.      
Муниципальная программа «Развитие сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия» за 2015 год годы утверждена постановлением администрации Приютненского муниципального района Республики Калмыкия от 8 сентября 2014 года  № 326.

На реализацию мероприятий программой в 2016 году запланировано 7165,22 тыс. руб. в том числе за счет средств районного бюджета 2,2 тыс. рублей, за счет средств республиканского бюджета 2396,9 тыс. рублей, за счет средств федерального бюджета 4766,12 тыс. рублей.

Кассовые расходы мероприятий программы в 2016 году  составили  6553,88 тыс. рублей, из них  4766,10  тыс. рублей -  средства федерального бюджета (100% от бюджетной росписи федерального бюджета), 1785,6 тыс. рублей – средства республиканского бюджета (74% от бюджетной росписи по республиканскому бюджету), 2,18 тыс. рублей - средства районного бюджета (99% от бюджетной росписи по районному бюджету).
Задачи муниципальной программы:

1.Стимулирование роста производства основных видов сельскохозяйственной продукции; 

2.Поддержка развития инфраструктуры агропродовольственного рынка; 

3.Повышение эффективности регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия; поддержка малых форм хозяйствования;

 4.Повышение уровня рентабельности в сельском хозяйстве для обеспечения его устойчивого развития; 

5.Обеспечение функций управления в сфере реализации Муниципальной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Приютненского района Республики Калмыкия на 2015-2019 годы.
В течение 2016  года  осуществлялись программные мероприятия, предусмотренные в вышеперечисленных подпрограммах, которые определили в целом конечный результат реализации программы по выше названным пяти целевым индикаторам. Из  семи подпрограмм, в семи предусмотрено финансирование : подпрограмма 1 «Развитие подотрасли растениеводства и реализации продукции растениеводства» финансирование подпрограммы в 2016 году осуществлялось за счет федерального и республиканского бюджета, распределенных местному бюджету на выполнение обозначенных основных мероприятий  - на возмещение части процентной ставки по краткосрочным кредитам(займам) на развитие растениеводства, переработки и реализации продукции растениеводства в сумме 276,6 тыс. рублей., из которых вся сумма освоена в полном объеме. В подпрограмме 2 «Развитие растениеводства, переработки и развития инфраструктуры и логистического обеспечения рынков продукции растениеводства» предусмотрено финансирование на реализацию мероприятий из средств федерального и республиканского бюджета распределенных местному бюджету на выполнение обозначенных основных мероприятий  - на возмещение части процентной ставки по инвестиционным кредитам(займам) на развитие растениеводства, переработки и развития инфраструктуры и логистического обеспечения рынков продукции растениеводства в 2016 году 1329,3 тыс. рублей, из которых освоено 1304,9 тыс. рублей, 98,0%. Подпрограмма 3 финансирование осуществлялось за счет федерального и республиканского бюджета в 2016 году на возмещение части процентной ставки по краткосрочным кредитам (займам) на развитие животноводства, переработки и реализации продукции животноводства в сумме 44,7 тыс. рублей из которых вся сумма в полном объеме освоена. В подпрограмме 4 финансирование поступило из федерального и республиканского бюджета на возмещение части процентной ставки по инвестиционным кредитам и (займам) на развитие животноводства, переработки и развития инфраструктуры и логистического обеспечения рынков продукции животноводства в сумме 107,8 тысяч рублей и освоено в полном объеме. Также в подпрограмме 5 предусмотрено финансирование из федерального и республиканского бюджета в 2016 году в сумме 2884,00 тыс. рублей , освоено 2884,0 тыс. рублей на возмещение части процентной ставки по долгосрочным, среднесрочным и краткосрочным кредитам, взятым малыми формами хозяйствования. В подпрограмме 6 финансирование поступило всего 1743,18 тыс.руб; из республиканского-1741,0 тыс.руб, и районного бюджета в сумме 2,18 тыс. рублей для содержания аппарата. Подпрограмме 7 «Развитие мясного скотоводства» предусмотрено финансирование 192,7 тыс. рублей освоено 192,7 тыс. рублей возмещение части процентной ставки по инвестиционным кредитам (займам) на строительство и реконструкцию объектов мясного скотоводства. 

Оценка эффективности реализации муниципальной  программы составила 0,97 ед., отсюда следует, что эффективность реализации муниципальной программы средняя.

Муниципальная программа «Управление муниципальным имуществом и земельными ресурсами» в Приютненском районном муниципальном образовании Республики Калмыкия на 2015-2019 годы утверждена постановлением администрации Приютненского муниципального района Республики Калмыкия от 23 декабря 2014 года  № 488.

На реализацию мероприятий программой в 2016 году запланировано за счет средств районного бюджета 16802,97 тыс. рублей.

Кассовые расходы мероприятий программы за 2016 год составили 13353,47 тыс. рублей, из них за счет средств районного бюджета 13353,47 тыс. рублей (79% к бюджетным назначениям).

Разница между бюджетными назначениями и кассовым расходом по программе составила 801,03 тыс. руб.

На реализацию подпрограммы  «Развитие дорожного хозяйства» в Приютненском районном муниципальном образовании Республики Калмыкия на 2015-2019 годы направлено 15581,1 тыс. рублей, кассовый расход  12165,9 тыс. рублей (78 % к бюджетным назначениям); 

на реализацию подпрограммы  «Обеспечивающая подпрограмма» в Приютненском районном муниципальном образовании Республики Калмыкия на 2015-2019 годы направлено 1221,9 тыс. рублей, кассовый расход  1187,6 тыс. рублей (97 % к бюджетным назначениям).

Задачи муниципальной программы:

1. Совершенствование условий учета муниципального имущества Приютненского районного муниципального образования Республики Калмыкия;

2. Включение земельных участков Приютненского районного муниципального образования Республики Калмыкия в экономический оборот;

3. Сохранение протяженности соответствующих нормативным требованиям автомобильных дорог за счет ремонта и капитального ремонта, строительства и реконструкции автомобильных дорог и искусственных сооружений;

4. Повышение качества и эффективности муниципальных услуг.

Оценка эффективности реализации муниципальной  программы составила 0,96 ед., отсюда следует, что эффективность реализации муниципальной программы средняя.

Муниципальная программа «Развитие образования»  в Приютненском районном муниципальном образовании Республики Калмыкия на 2015-2019 годы утверждена постановлением администрации Приютненского муниципального района Республики Калмыкия от 12 декабря 2014 года  № 476.

 На реализацию мероприятий программой в 2016 году запланировано 137758,96 тыс. рублей, в том числе за счет средств федерального бюджета – 2202,72 тыс. рублей, республиканского бюджета – 104323,37  тыс. рублей,  районного бюджета – 31232,88 тыс. рублей.

Кассовые расходы мероприятий программы за 2016 год на  9 512, 16 тыс. рублей меньше запланированного и составили 128 246,8 тыс. рублей. Сокращение расходов произошло  за счет средств республиканского бюджета на 1916,23 тыс. рублей и местного бюджета на 7595,93 тыс. рублей. И так расходы на мероприятия составили 100 % от бюджетной росписи за счет средств федерального бюджета (2202,72 тыс. руб), 98 % от бюджетной росписи республиканского бюджета (102407,13 тыс.руб.), 76% - местного бюджета (23636,95 тыс.руб.).

  Задачи муниципальной программы:

1. Обеспечение государственных гарантий доступности дошкольного образования; 

2. Удовлетворение потребностей населения в получении услуг общего образования по месту жительства;

3. Обеспечение доступности дополнительного образования детей;

4. Сохранение и развитие лагерей дневного пребывания на базе общеобразовательных учреждений;

5.Повышение качества предметного образования, введение в практику преподавания калмыцкого языка в общеобразовательных организациях Республики Калмыкия коммуникативно-ориентированной методики обучения языкам;

6. Обеспечение дальнейшего развития системы непрерывного педагогического образования;

7. Повышение эффективности и результативности деятельности централизованной бухгалтерии МУ «Приютненский отдел образования» ПРМО РК  по ведению бюджетного, бухгалтерского и налогового учета муниципальных организаций

Реализация мероприятий позволила:

- сократить очередь в дошкольные образовательные учреждения  сокращена до 0%;

- доля детей, посещающих дошкольные учреждения возросла до 52%;

- доля педагогических работников дошкольных образовательных организаций с высшим образованием увеличилась до 29%;

- доля обучающихся, успевающих на «4» и «5» увеличилась до 46%;

- доля обучающихся с 1 группой и 2 группой здоровья детей составляет 84%;

- доля обучающихся в соответствии с требованиями федеральных государственных образовательных стандартов общего образования увеличилась до 69%;

- доля детей-участников конкурсных мероприятий, включенных в государственную систему выявления и развития адресной поддержки одаренных детей увеличилась  до 7%;

- доля педагогических работников  образовательных организаций с высшей категорией увеличилась до 42%;

- доля детей, охваченных дополнительными образовательными программами увеличилась до 43%;

- количество конкурсных мероприятий, направленных на выявление одаренных и талантливых детей увеличилось до 5;

- доля обучающихся по новым общеобразовательным программам дополнительного образования увеличилась до 13%;

- доля детей, охваченных организованными формами отдыха и оздоровления, увеличилась до 40%, количество учреждений, организующих отдых и оздоровление детей, увеличилось до 7шт;

- доля педагогических работников образовательных учреждений, прошедших переподготовку или повышение квалификации увеличилась до 36%;

- доля работников централизованной бухгалтерии МУ «Приютненский отдел образования» ПРМО РК с высшим образованием увеличилась до 36%;

- доля укрепления материально-технической базы МУ «Приютненский отдел образования» ПРМО РК увеличилась до 28.5%.

Оценка эффективности реализации муниципальной  программы составила 0,92 ед., отсюда следует, что эффективность реализации муниципальной программы средняя.

        Муниципальная программа Приютненского районного муниципального образования Республики Калмыкия «Развитие физической культуры, спорта и молодежной политики» утверждена постановлением администрации Приютненского районного муниципального образования Республики Калмыкия от 9 декабря 2014 г. № 471.

На реализацию мероприятий программой в 2016 году запланировано 58 тыс. рублей за счет республиканского бюджета. Однако финансирование не производилось. 

В программу в 2017 и последующие периоды будут внесены изменения, для достижения плановых показателей и эффективной реализации муниципальной  программы.

          Муниципальная программа «Развитие культуры» в Приютненском районном муниципальном  образовании Республики Калмыкия на 2015-2019г. утверждена постановлением администрации Приютненского районного муниципального образования Республики Калмыкия от 23 декабря 2014 г. № 489.

На реализацию мероприятий программой в 2016 году запланировано 5517,22 тыс. рублей, в том числе за счет средств районного бюджета 5467,69 тыс. рублей, за счет средств федерального бюджета 49,53  тыс. рублей.

Кассовые расходы мероприятий программы за 2016 год составили 4010,34 тыс. рублей, в том числе за счет средств районного бюджета составили 3960,81 тыс. рублей (72% к бюджетным назначениям),  за счет федерального бюджета 49,53 тыс. рублей (100% к бюджетным назначениям).

Разница между бюджетными назначениями и кассовым расходом по программе составила 1506,88 тыс. рублей.

В муниципальную программу «Развитие культуры» в Приютненском районном муниципальном образовании Республики Калмыкия на 2015-2019 годы внесены изменения постановлением администрации Приютненского муниципального района Республики Калмыкия от 18 ноября 2016 г. № 297.

Задачи муниципальной программы:

1.Формирование и обеспечение сохранности библиотечного фонда;

2.Организация библиотечного, библиографического и информационного обслуживания; 

3.Содержание и укрепление материально-технической базы библиотек муниципального района: ремонт зданий и помещений, приобретение мебели, компьютеризация;

4. Организация предоставления качественных услуг в сфере культуры муниципальном учреждении.

5.Сохранение и восстановление о разработанных видов и форм традиционного народного творчества, определяющих самобытность культуры всего Приютненского района.

6.Проникновение достижения народной культуры в культурное пространство Приютненского района.

7.Формирование единого информационно-деятельного пространства, ориентированного на решение проблемы восстановления культурных традиций.

8.Создание методической базы и условий для углубления научно-методической и практической работы по сохранению и развитию традиционных форм культурных традиций.

9.Развитие материально-технической базы, новых форм работы, модернизация организационных, правовых и финансовых механизмов учреждения культуры.

Оценка эффективности реализации муниципальной  программы составила 0,96 ед., отсюда следует, что эффективность реализации муниципальной программы средняя.

=
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