 
Отчет 
о деятельности Контрольно-ревизионной комиссии Приютненского районного муниципального образования Республики Калмыкия за 2017 год. 

Деятельность  комиссии осуществляется в соответствии с Положением о Контрольно-ревизионной комиссии Приютненского районного муниципального образования Республики Калмыкия и направлена в первую очередь на контроль за формированием, утверждением и исполнением районного бюджета, а так же за использованием муниципального имущества. 

В 2017 году комиссия строила свою работу руководствуясь Бюджетным кодексом РФ, в соответствии с положениями Бюджетного послания Президента Российской Федерации, основными направлениями бюджетной и налоговой политики, рекомендациями Народного Хурала (Парламента) Республики Калмыкия. 
                                                 Контрольная деятельность
                В рамках контрольно-ревизионной работы было проведено 14 контрольно- реви​зионных проверок. 
- Девять проверок  - по внешней проверке отчёта об исполнении бюджета и   бюджетной отчётности главных администраторов бюджетных средств об исполнении бюджета. 
- Три    проверки  контроль за соблюдением установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности, в том числе охраняемыми результатами интеллектуальной деятельности и средствами индивидуализации и контроль за законностью, результативностью (эффективностью и экономностью) использования средств бюджета муниципального района, поступивших в бюджеты поселений, входящих в состав данного муниципального района: Песчаное СМО, Октябрьское СМО; МКУ «Дом культуры»;
-  Одна проверка  «Проверка правильности  начисления заработной платы в  муниципальном казенном дошкольном образовательном учреждении «Детский сад Тюльпан»;

- Одна проверка «Проверка использования межбюджетных трансфертов и бюджетных кредитов, предоставленных из республиканского бюджета бюджету Приютненского РМО Республики Калмыкия в 2016 году совместно с Контрольно- счетной палатой Республики Калмыкия)» в муниципальном казенном учреждении «Дом культуры»  с.Приютное Республики Калмыкия;
                 При проведении контрольных  проверок охвачены обьекты органов местного самоуправления в количестве 9 единиц,  муниципальных предприятий- 4 единицы. 

 Проверены годовые отчеты Приютненского РМО РК, Октябрьского СМО РК, Приютненского СМО РК, Воробъевского СМО РК, Ульдючинского СМО РК, Нартинского СМО РК, Песчаного СМО РК, Булуктинского СМО РК, Первомайского СМО РК  (в рамках заключённых соглашений о передаче контрольных полномочий сельских  муниципальных образований). По итогам проверки всем муниципальным образованиям, представившим годовые отчеты об исполнении бюджета за 2016 год  вынесены предложения:- по усилению ответственности за составление годовой бюджетной отчетности и представление ее для внешней проверки в составе форм, установленных Инструкцией о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы РФ, утверждаемой приказом Министерства финансов РФ.
В соответствии с полномочиями, установленными статьей 98 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ  «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», Федеральным законом от 7 февраля 2011 г. N 6-ФЗ "Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований" было проведено одно   контрольное мероприятие «Аудит эффективности использования  муниципальных средств, направленных на осуществление расходов по муниципальным закупкам»- МКОУ «Песчаная СОШ» по вопросам результативности расходов на закупку для муниципальных нужд, заключение контрактов, исполнение контрактов. 
                                     Экспертно-аналитическая деятельность 
За 2017 год комиссией проведено 34 экспертно-аналитических мероприятий  и составлено 34 экспертно-аналитических заключений. 

Составлено  24 экспертно-аналитических заключений по  мероприятиям Контроль за исполнением местного бюджета. Контроль за достоверностью, полнотой и соответствием нормативным требованиям составления и представления бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств, квартального и годового отчетов об исполнении бюджета за 1 квартал, 1 полугодие, 9 месяцев 2017 года. Проверены отчеты Октябрьского СМО РК, Приютненского СМО РК, Воробъевского СМО РК, Ульдючинского СМО РК, Нартинского СМО РК, Песчаного СМО РК, Булуктинского СМО РК, Первомайского СМО РК.
Подготовлено 2 экспертно-аналитических заключений на проект бюджета Приютненского РМО РК в первом и втором  чтении на 2018 год и плановый период. 
Проведено 8 экспертно-аналитических мероприятий по проверке  бюджетов на 2018 год сельских муниципальных образований,  по итогам составлено 8 заключений.

Проекты решений и отчеты об исполнении бюджета оценивались с учетом положе​ний Бюджетного и Налогового кодексов Российской Федерации, изменений федерального и регионального законодательства. 

В 2017 году Контрольно- ревизионной комиссией  Приютненского районного муниципального образования Республики Калмыкия была проведена экспертиза  восьми муниципальных программ, реализуемых на территории района, и экспертиза муниципальных программ с учетом изменений, а также контроль поквартально за ходом их реализации, предметом которой была оценка их соответствия основным направлениям государственной политики, установленным законами и иными нормативными правовыми актами  Российской Федерации, Республики Калмыкия и Приютненского районного муниципального образования в соответствующих сферах деятельности. Как было установлено, в целом заданные программами цели соответствуют стратегии социально-экономического развития района.

Проведен «Анализ бюджетного процесса в Приютненском районном муниципальном образовании РК и подготовка предложений по устранению выявленных отклонений», экспертно- аналитическим мероприятием охвачены все сельские мениципальные образования и Приютненское РМО РК, составлено 9 заключений.
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