Отчет о проведении контрольного мероприятия
 15.03.2016 год                                                                                         с. Приютное                                           

               Ведущим специалистом- Председателем контрольно-ревизионной комиссии Приютненского районного муниципального образования Р К Прокопенко Татьяной Алексеевной, проведено контрольное мероприятие:

Организация и осуществление контроля за законностью, результативностью (эффективностью и экономностью) использования средств местного бюджета, а также средств, получаемых местным бюджетом из иных источников, предусмотренных законодательством РФ.

Контроль за соблюдением установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности, в том числе охраняемыми результатами интеллектуальной деятельности и средствами индивидуализации:

Обьект контроля: МУП «Благоустройство»;
                             Контрольное мероприятие проведено в присутствии главного бухгалтера  Колесниковой Н.В.
                                  Основание для проведения контрольного мероприятия

              План работы Контрольно-ревизионной комиссии  Приютненского районного муниципального образования Республики Калмыкия на 2016 год, утвержденного  решением  №17 от    30.12.2015 года  Собранием депутатов  Приютненского   районного муниципального образования     Республики Калмыкия. 
Цель контрольного мероприятия: Организация и осуществление контроля за законностью, результативностью (эффективностью и экономностью) использования средств местного бюджета, а также средств, получаемых местным бюджетом из иных источников, предусмотренных законодательством РФ.

Контроль за соблюдением установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности, в том числе охраняемыми результатами интеллектуальной деятельности и средствами индивидуализации  МУП «Благоустройство»;
               Предмет контрольного мероприятия: Учредительные документы, учетная политика, нормативные акты и иные распорядительные документы, определяющие деятельность МУП «Благоустройство». Регистры бухгалтерского учета, квартальная и годовая бухгалтерская отчетность, иные документы, подтверждающие результаты финансово-хозяйственной деятельности.
Проверяемый период деятельности: Проверка производилась на основании представленных на бумажных носителях регистрах бухгалтерского учета, первичных учетных документов за период с 01.01.2015г. по 31.12.2015г.        
           Проверка банковских операций по расчетному счету  проведена сплошным методом за проверяемый период.     Операции по поступлению и списанию денежных средств на расчетном счете учреждения отражены в Карточке счета №51 расчеты с безналичными денежными средствами на основании выписок по расчетному счету  и приложенными к ним платежными документами.      Сверкой данных, отраженных в Карточке счета №51, с данными выписок по вопросу достоверности отражения операций по корреспондирующим балансовым счетам нарушений не установлено. 

Проверка кассовых операций  проведена сплошным методом за проверяемый период. Операции по поступлению и списанию денежных средств в кассе учреждения отражены в Карточке счета №50 расчеты с наличными денежными средствами на основании приходных и рассходных кассовых документов и  приложений к ним.
Проверка учета материалов на счете №10 «Материалы» и счете №01  «Основные средства» проверены выборочным способом. Нарушений нет.
Учет денежных средств на счете № 71 «Расчеты с подотчетными лицами» проведена сплошным  методом нарушений нет.

Проверка  учета по счету №70 «Расчеты по заработной плате» проведена выборочным методом нарушений нет.

Ведущий специалист Председатель КРК  Приютненского  РК:                          Т.А. Прокопенко
