ДОКЛАД
по вопросу «О целях и задачах развития городской среды до 2024 года             и о ходе реализации приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды» в 2018 году на территории Приютненского РМО РК

В 2017 году в России стартовал приоритетный национальный проект «Формирование комфортной городской среды», основная цель которого – создание условий для системного повышения качества и комфорта городской среды на всей территории Российской Федерации. Комфортная городская среда - это пространство, максимально приспособленное под нужды населения. Комфортность для его жителей, прежде всего, определяется благоустройством территорий населенных пунктов. Благодаря этому проекту наши территории станут красивее, удобнее и уютнее. 
В целях повышения качества и комфорта городской среды на территории Приютненского районного муниципального образования Республики Калмыкия, начиная с 2012 года ведутся работы по благоустройству населенных пунктов района за счет средств местного бюджета.
Благоустройство
На благоустройство территории парка «Дружба» в с.Приютном из бюджета Приютненского СМО РК с 2012 по 2015 год выделены и освоены денежные средства на сумму более 1 млн. рублей, в том числе:
- установлено ограждение на сумму 350 000 рублей;
- установлены скамейки на сумму 150 000 рублей;
- установлено освещение на сумму 50 000 рублей;
- уложена плитка на сумму 250 000 рублей;
- проложен водопровод на сумму 60 000 рублей;
- установлено видеонаблюдение на сумму 130 000 рублей;
- произведено озеленение территории на сумму 100 000 рублей.

В 2017 году были привлечены средства из местного бюджета на:

- благоустройство ул. А.Ильина путем строительства тротуара протяженностью 370 метров, из них плиточного покрытия - 554 м2, асфальтного покрытия - 75 м2 (слайд 1). Затрачено 999 810 рублей.
- установка освещения в парке «Дружба», на сумму 50 100 рублей (слайд 2). 
- ремонт памятника В.И. Ленину, на сумму 140 тыс. руб., в том числе из бюджета Приютненского СМО РК – 20 405 рублей (слайд 3).
- частичное благоустройство центральной площади села Приютное, а именно устройство ограждения площади на сумму 143 830 рублей (слайд 4) .
- установлен комплекс из пяти спортивных антивандальных тренажеров по ул. Советская с. Приютного на сумму 82 646 рублей (слайд 5).
В 2018 году произведена закупка и посадка саженцев деревьев на территории парка «Дружба» на общую сумму 10000 рублей (слайд 6),
- установлены 4 скамейки и 2 качели на территории парка «Дружба» и 2 скамейки возле многопрофильной спортивной площадки на общую сумму 42700 рублей,
- 21 мая 2018 года заключен контракт на строительство тротуара по ул.Пионерская с.Приютного на общую сумму 1 595 089 рублей (730 м2 плиточного покрытия). Работы планируется завершить в течении 60 календарных дней с момента заключения контракта. 
В 2018 году установлены два комплекта спортивных антивандальных тренажеров на территории села Приютное (в парке «Дружба» и возле многофункциональной детской спортивной площадки по программе «Газпром детям»).
В 2018 году в селе Воробьевка началось строительство фонтана за счет финансового участия граждан на сумму 1 000 000 рублей. (слайд 7).

 Приоритетный проект

На основании Постановления Правительства Российской Федерации от 10.02.2017 № 169 "Об утверждении Правил предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на поддержку государственных программ субъектов Российской Федерации и муниципальных программ формирования современной городской среды" администрация Приютненского сельского муниципального образования Республики Калмыкия принимает участие в приоритетном проекте «Формирование комфортной городской среды».
Освещение приоритетного проекта в средствах массовой информации и проведение публичных мероприятий:
 На территории с. Приютное было организовано общественное обсуждение проекта программы и объектов общественных территорий, планируемых к благоустройству в 2018 году. Организован прием заявок в трех пунктах приема предложений. Адреса пунктов сбора предложений были размещены в наиболее посещаемых местах с. Приютного, в районной газете «Сельский труженик», и на официальных сайтах администраций Приютненского РМО и СМО. В социальных сетях (Одноклассники, Вконтакте, Фейсбук) была размещена информация с приглашением жителей с. Приютное предоставить предложения о первоочередности благоустройства общественных территорий.
По итогам внесения предложений на 09.02.2018 г. поступило 1128 предложений по включению общественных территорий в перечень общественных территорий, планируемых к благоустройству в 2018 году (что составляет 24,42 %). Жители выбрали для участия в программе две общественные территории: 783 голоса отдано – за центральную площадь с. Приютное, 345 голосов - за парк «Дружба».
По результатам внесенных предложений, в соответствии с утвержденной дорожной картой Постановлением администрации Приютненского сельского муниципального образования Республики Калмыкия № 2 от 13.02.2018 г. утвержден перечень общественных территорий Приютненского сельского муниципального образования Республики Калмыкия, отобранных для проведения рейтингового голосования по общественным территориям, включающий в себя: 
1. Центральная площадь с. Приютное;
2. Парк «Дружба».
Данное постановление было размещено 16.02.2018 г. на официальном сайте Приютненского СМО РК и в районной газете «Сельский труженик».
Предусмотрены средства на 2018 год в размере:
Федеральный бюджет - 5237,7 тыс. руб.;
Республиканский бюджет - 334,3 тыс. руб.;
Местный бюджет - 671,1 тыс. руб.
Разработана проектно-сметная документация: «Проект благоустройства центральной площади по ул. Московская» Приютненское сельское муниципальное образование Республики Калмыкия (слайд). Изготовлены дизайн - проекты выбранных территорий. 
В соответствии с утвержденным планом мероприятий было проведено голосование по отбору дизайн – проектов общественных территорий 18 марта 2018 года:
1. Постановлением администрации Приютненского СМО РК № 4 от 13.02.2018 года сформированы счетные комиссии на каждый избирательный участок;
2. На основании Постановления Приютненского СМО РК № 3 от 13.02.2018 г. определен перечень мест проведения голосования по отбору общественных территорий села Приютное, подлежащих благоустройству в первоочередном порядке в 2018 году (территориальных счетных участков).
3. Размещена информация о голосовании в СМИ и интернет ресурсах.
4. Проведены встречи с жителями, работниками бюджетной сферы, медицинским персоналом, учителями по вопросам голосования;
5. 20 марта 2018 года завершено рейтинговое голосование по отбору общественных территорий.
6. 23 марта 2018 года утверждена муниципальная программа формирования современного городской среды на 2018-2022 годы с учетом результатов рейтингового голосования. 
На основании приема заявок проведен аукцион на право заключения контракта по благоустройству центральной площади села Приютного 28 мая 2018 года подписан контракт на общую сумму 6 243 169 рублей.


 Работы по контракту на 2018 год:
- установка светильников - 17 шт.;
- укладка плиточного покрытия - 3186 м2;
- укладка бордюров - 1163 шт.;
- укладка резинового покрытия - 192 м2;
- установка шахматной площадки - 25 м2;
- прокладка электрического кабеля - 283 метра;
- установка электрического распределительного шкафа - 1 шт.
На 2019 год запланированы работы по благоустройству центральной площади на сумму 4 357 003 рублей:
- озеленение территории;
- установка малых архитектурных форм (спортивная площадка, детская площадка, скамейки, урны);
- установка навеса над спортивной площадкой.
Ремонт и содержание дорог
[bookmark: _GoBack]Протяженность муниципальных дорог в границах населенных пунктов Приютненского районного муниципального образования Республики Калмыкия составляет 31 840 м, в т.ч. асфальт - 11 790 м, грунт - 20 050 м.
Отремонтированы следующие объекты:
- в 2016 году: ремонт дороги ул.Гагарина (от ул.Ильина до ул.Кирова) в с.Приютном протяженностью 1,710 км на сумму 14 268 740 руб. (слайд);
 - в 2017 году: ул.Клыкова (от ул.Московская до ул.Гагарина) в с. Приютном протяженностью 0,374 м на сумму 2 878 490 руб.; ул.Степная (от ул.Московская до ул.Канукова) в с. Приютном протяженностью 0,420 м на сумму 2 868 580 руб.; ул.Анацкого (от ул.Московская до ул.Гагарина) в с.Приютном протяженностью 0,397 м на сумму 2 550 760 руб. (слайд).
- в 2018 году заключены муниципальные контракты и ведутся работы: ул.Канукова от ПК 0 до ПК 20+20,99 в с.Приютном протяженностью 2,030 км на сумму 15 221 930 руб.; ул.Советская (от ул.Московская до ул.Канукова) в с. Приютном протяженностью 0,376 м на сумму 2 555 430 руб.; ул.Советская (от ул.Московская до ул.Гагарина) в с.Приютном протяженностью 0,325 м на сумму 2 141 370 руб. (слайд).
- выполнены работы по ремонту площадок для стоянки автомобилей по ул.Ильина у здания МКДОУ «Детский сад «Теремок» и МКДОУ «Приютненская многопрофильная гимназия» в с.Приютном на сумму 636 910 рублей и 99 000 рублей (слайд).
- выполнены работы по нанесению горизонтальной дорожной разметки автодороги «Подъезд от автомобильной дороги федерального значения Р-216 Астрахань-Элиста-Ставрополь к с.Воробьевка» на сумму 39 724 руб.; улиц с.Приютного на сумму 99 455 руб.; проезжей части автодорог п. Песчаный на сумму 43 255 руб.
